

ПРЕДИСЛОВИЕ



Все дальше уходит Великая Отечественная война в невозвратное прошлое, но по-прежнему жива память о ней в сознании и душах наших соотечественников.

1418 дней и ночей шла битва не на жизнь, а на смерть, и каждое мгновение – это страдания и потери и одновременно яркий пример героизма и мужества в тылу и на фронте. Путь к Победе был обильно полит потом и кровью наших воинов и тружеников тыла. Многие из них не дожили до светлого Дня Победы.

Ценой невероятного напряжения сил на фронте и в тылу советский народ выстоял, победил и освободил мир от нацизма.

2019 год – год 74-летия Победы в Великой Отечественной войне. Мы, сегодняшние внуки и правнуки участников Великой Отечественной войны, чтим историческую память и гордимся старшим поколением, которое сохранило нам самое дорогое – жизнь!

Сборник «Книга памяти» – это результат одноименного социального проекта, который был реализован учащимися 8-х классов школы: Байковой Марией, Валиуллиной Ариной, Голубевой Софьей, Карфидовой Марией и Микрюковым Семеном.

Команда социального проекта собрала истории об участниках великих сражений, записанных учащимися и учителями школы со слов участников Великой Отечественной войны, их родственников, внуков и правнуков.

...Войну вспоминают в каждой семье. Наши родители хранят фотографии военных лет, письма родных, истории, рассказанные им отцами и дедами. Это семейное наследство – самое ценное и значимое для нас, поэтому мы должны незыблемо хранить прошлое своей семьи, своей страны.

Каждая история в этом сборнике – вклад в нашу общую Победу.

Огромное спасибо мы хотим сказать всем, кто рассказал о подвиге своих родных и близких на фронте и в тылу, а также тем учащимся и родителям, кто принял участие в финансировании проекта.

Е. В. СУХОДОЕВ,
учитель истории и обществознания,
руководитель социального проекта «Книга памяти»